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Metodología

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio www.plazapública.cl

Técnica
Encuestas Telefónicas aplicada a través de sistema Cati a celulares de prepago y post pago.

Universo
Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 16 regiones del país.

Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuo y estratificado previamente por región.

Muestra y cobertura semanal
713 casos. Margen de error de +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.
Se alcanzó una cobertura total de 195 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en población rural.

Muestra Mensual
2.837 casos en cuatro semanas. Margen de error de +/- 1,8 puntos porcentuales al 95% de confianza.

Tasa de logro
Para lograr los 713 casos efectivos se realizaron un total de 3.451 llamados, lo que representa una tasa de éxito de un 21%.

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el
universo en estudio.

Fecha de terreno
Miércoles 24 al Viernes 26 de Abril de 2019.
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35%
53%

7%
5%

Aprobación presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? %

Casos: 713

Desaprueba

No aprueba
ni desaprueba

No sabe,
no responde

Aprueba
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Aprobación presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? %

Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, No responde”
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51
54

58
55

6058
55

58
5455575758605857555454

49
4545454747

42 43

45
48

515150
45

48
44

41
38

41
3938384040404242 44444242

3937
40

3739
36363635

2119
23

272524
29

24

30
2726262624

28
313030

33
3739403937

42

44 44

41
37

3435
38

41
37

40

44
48464647474645434242444444444648

46
50

46
515250

53

1
6

-m
ar

2
3

-m
ar

2
9

-m
ar

0
6

-a
b

r

1
3

-a
b

r

2
0

-a
b

r

2
7

-a
b

r

0
4

-m
ay

1
1

-m
ay

1
8

-m
ay

2
5

-m
ay

0
2

-j
u

n

0
8

-j
u

n

1
5

-j
u

n

2
2

-j
u

n

2
9

-j
u

n

0
6

-j
u

l

1
3

-j
u

l

2
0

-j
u

l

2
7

-j
u

l

0
3

-a
go

1
0

-a
go

1
7

-a
go

2
4

-a
go

3
1

-a
go

0
7

-s
ep

t

1
4

-s
ep

t

2
1

-s
ep

t

2
8

-s
ep

t

0
5

-o
ct

1
2

-o
ct

1
9

-o
ct

2
6

-o
ct

3
1

-o
ct

0
9

-n
o

v

1
6

-n
o

v

2
3

-n
o

v

3
0

-n
o

v

0
7

-d
ic

1
4

-d
ic

2
1

-d
ic

2
8

-d
ic

0
4

-e
n

e

1
1

-e
n

e

1
8

-e
n

e

2
5

-e
n

e

0
1

-f
eb

0
8

-f
eb

1
5

-f
eb

2
2

-f
eb

2
8

-f
eb

0
8

-m
ar

1
5

-m
ar

2
2

-m
ar

2
9

-m
ar

0
5

-a
b

r

1
2

-a
b

r

1
8

-a
b

r

2
6

-a
b

r

Aprueba Desaprueba



plazapublica.cl*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”

Aprobación presidencial Mensual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? %
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Aprobación presidencial Mensual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? 
% Aprueba
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Histórico. Aprobación presidencial 

Sebastián 
Piñera

Michelle
Bachelet

2015 2016 2017 20182014

Desaprueba
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Neto de aprobación presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores
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Razones de aprobación al Presidente Piñera 
¿Cuáles son las principales razones por las que usted aprueba al Presidente Piñera? Espontánea

Abril semana 3 Abril semana 4

Casos: Aprobadores Presidente Piñera.
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Razones de desaprobación al Presidente Piñera 
¿Cuáles son las principales razones por las que usted desaprueba al Presidente Piñera? Espontánea

Casos: Desaprobadores Presidente Piñera.

Abril semana 3 Abril semana 4
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47 45
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60 60
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41 40

34

Cuenta con autoridad y
liderazgo

Tiene carisma Tiene capacidad para
solucionar los

problemas del país

Conoce las necesidades
de las personas

Le genera confianza Cumple lo que promete

Marzo Abril

Atributos Presidente Piñera
En su opinión, ¿Cree usted que el Presidente Sebastián Piñera…? 
% Sí
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Marzo
2018

Abril
2018

Mayo
2018

Junio
2018

Julio
2018

Agosto
2018

Septiembre
2018

Octubre
2018

Noviembre
2018

Diciembre
2018

Enero
2019

Febrero
2019

Marzo
2019

Abril
2019

Cuenta con autoridad y 
liderazgo

77 80 76 76 72 70 70 72 66 63 66 66 62 60

Tiene carisma 66 64 69 69 64 62 61 64 63 59 61 65 61 60

Tiene capacidad para solucionar 
los problemas del país

72 69 66 67 66 64 66 64 64 59 60 60 57 55

Conoce las necesidades de las 
personas

58 53 52 52 49 54 50 49 48 47 50 46 47 41

Le genera confianza 60 55 56 53 50 50 48 51 48 43 48 47 45 40

Cumple lo que promete 52 49 48 47 44 41 42 44 39 35 39 36 37 34

Atributos Presidente Piñera
En su opinión, ¿Cree usted que el Presidente Sebastián Piñera…? 
% Sí
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Marzo Abril

Áreas de Gestión
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está gestionando…?
% Aprueba
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Marzo
2018

Abril
2018

Mayo
2018

Junio
2018

Julio
2018

Agosto
2018

Septiembre
2018

Octubre
2018

Noviembre
2018

Diciembre
2018

Enero
2019

Febrero
2019

Marzo
2019

Abril
2019

RRII 77 70 71 74 69 65 73 74 75 64 68 62 60 56

Inmigración 41 62 60 60 56 58 56 58 64 51 55 54 54 49

Medioambiente 52 48 48 55 50 42 44 48 45 51 50 48 50 49

Transporte 35 34 33 35 35 33 37 36 42 41 44 48 48 45

Economía 64 61 57 58 54 50 51 48 49 49 50 49 45 42

Empleo 63 59 56 53 51 48 49 44 47 42 47 43 42 40

Educación 46 39 39 36 34 32 40 41 43 35 38 35 40 38

Desarrollo 
energético 

56 52 52 54 49 51 48 52 51 50 47 51 35 37

Sename 57 49 48 45 42 44 39 40 46 32 41 37 35 32

Salud 42 28 29 28 28 30 31 30 32 28 30 27 28 30

Delincuencia 44 45 39 47 44 42 43 40 42 30 26 30 31 30

Corrupción 30 29 28 28 26 24 24 26 24 25 24 28 22 22

Conflicto 
mapuche 

33 32 28 33 30 28 33 27 18 21 20 21 21 20

Áreas de Gestión
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está gestionando…?
% Aprueba
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Aprobación Gabinete
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y ministros del Presidente Piñera? %

Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, No responde”
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Histórico. Aprobación gabinete

2015 2016 2017 20182014

Desaprueba

Aprueba

Se omiten categorías “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, No responde”
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95%

5%

Conocimiento debate sobre nuevos medidores inteligentes
¿Supo o escuchó hablar del debate sobre los nuevos medidores de luz eléctricos inteligentes?

No

Sí

Casos: 713
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1%

85%

13%

1%

Beneficio e impacto de nuevos medidores inteligentes

Las empresas 
eléctricas

Ambos por igual

No sabe, 
no responde

Los clientes

Casos: Entre quienes conocen el debate de medidores inteligentes

¿Usted piensa que los nuevos medidores eléctricos 
inteligentes benefician principalmente a…? 

%

9% 89%

2%No sabe, 
no responde

Sí No

¿Cree usted que los nuevos medidores eléctricos 
inteligentes permitirán bajar los costos de las cuentas 

de luz y que las empresas entreguen un mejor servicio? 
%
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86%

13%

1%

Implementación voluntaria de medidores
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la propuesta del gobierno de que la implementación de los medidores 
eléctricos sea voluntaria para las personas? %

En desacuerdo

No sabe, 
no responde

De acuerdo

Casos: Entre quienes conocen el debate de medidores inteligentes
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12%

86%

2%

16% 81%

3%

Voluntad para cambiar medidor de luz

No

No sabe, 
no responde

Sí

Casos: Entre quienes conocen el debate de medidores inteligentes

En el contexto de que el cambio de medidor 
sea voluntario, ¿Usted cambiaría su medidor? 

%

No

No sabe, 
no responde

Sí

Y si la empresa distribuidora le pagara 10mil pesos 
por su antiguo medidor en compensación, ¿Usted 

cambiaría su medidor antiguo por el nuevo? 
%
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14%

84%

2%

Gestión del gobierno frente a debate de medidores
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno ha manejado el tema de los nuevos medidores eléctricos 
inteligentes? %

Casos: Entre quienes conocen el debate de medidores inteligentes

Desaprueba

Aprueba

No sabe, 
no responde
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Aprobación presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? %
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39
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35

22-feb 28-feb 08-mar 15-mar 22-mar 29-mar 05-abr 12-abr 18-abr 26-abr
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56
52 52 54

49 51
48

52 51 50
47

51

35 37

Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero Febrero Marzo Abril

Aprobación a gestión de desarrollo energético
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno está gestionando el desarrollo energético?
% Aprueba

2018 2019

Caso Medidores
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Conocimiento Ministra Susana Jiménez 
¿Usted conoce o ha oído hablar de Susana Jiménez, Ministra de Energía?
% Sí 

40% de 
conocimiento

2018 2019

Fuente: Plaza Pública Cadem N°275

Caso Medidores

37
42 40

36

43 43 41 39
36 36 35

32

46
52

Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre Octubre Noviembre Diciembre Enero Febrero Marzo Abril
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Aprobación Ministra Susana Jiménez 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma en cómo Susana Jiménez está 
desarrollando su labor?
% Aprueba

*Se muestran los meses donde el conocimiento de la Ministra supera el 40%
Fuente: Plaza Pública Cadem N°275

Caso Medidores

2018 2019

58 57 59 57 59

39 39

Abril Mayo Julio Agosto Septiembre Marzo Abril



plazapublica.cl



plazapublica.cl

Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen camino o por un mal 
camino? %

Mal camino

Buen camino
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %  

Estancada + Retrocediendo

Progresando
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Pesimista / Muy pesimista

Muy optimista / Optimista
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Percepción económica de las empresas  
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %

Mala / Muy mala

Muy buena / Buena
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Noticia más importante de la semana
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana?
% Alternativas dadas

25
23

19

10
8 7 8

Gobierno presenta 
reforma a 

Isapres/Comentarios de 
Presidente de Asoc. de 

Isapres

Cuestionamientos a 
Obispo Evangélico 

Eduardo Durán

Denuncias contra Fiscal 
Emiliano Arias de O’ 

Higgins

Viaje del Presidente 
Piñera a China

Importantes triunfos de 
Jarry y Garín en Tenis

Otras Ninguna

Casos: 713
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Noticia más importante de la semana. Comparativo 
¿Me podría decir cuál considera usted que fue la noticia más importante de la semana? % 

35

16

38

20

29

20

25

23

Isapres suben precios de sus planes/gobierno anuncia reforma (5-abr)

Comienza descuento de SII a cotizaciones de independientes  (5-abr)

Corrupción en Poder Judicial. Corte Rancagua (12-mar)

Primera imagen de agujero negro (12-mar)

Avioneta se estrella con una casa en Puerto Montt (18-mar)

Incendio Catedral de Notre Dame en París (18-mar)

Gobierno presenta reforma a Isapres/Comentarios de Presidente de Asoc. de 
Isapres (26-mar)

Cuestionamientos a Obispo Evangélico Eduardo Durán (26-mar)
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